

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заполненная РУДА

среда,  
26  
ноября  
1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 95 (1983)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



Ударник коммунистического труда, наставник молодежи М. И. Павлов трудится электросварщиком в Северо-Западном управлении. Он и его товарищи выполняют заказы для комбината.  
На снимке: М. И. ПАВЛОВ.  
Фото Ю. Лысенко.

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Фрезеровщик ремонтно-механического цеха Александр Иванович Квитченко рапортовал о досрочном выполнении задания десятой пятилетки. Ударник коммунистического труда, уважаемый в коллективе цеха человек, он постоянно перевыполняет сменные задания. Успех достигнут за счет хорошего знания дела, бережного расходования рабочего времени, применения передовых методов труда.

Товарищи по работе тепло поздравили передовика производства с замечательными достижениями в труде.

Завершена тринадцатая неделя трудовой вахты, которая проходит под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». Лидируют в этом соревновании многие коллективы

Среди них экипаж экскаватора Валентина Александровича Смелова. Задание тринадцатой недели выполнено на 162,1 процента. Сверх плана отгружено 99000 кубометров горной массы.

Коллектив экскаватора старшего машиниста Героя Социалистического Труда Анатолия Федоровича Волыгина выполнил план на 138,7 процента. Отгружено дополнительно 83000 кубометров горной массы.

Среди экипажей буровых станков лидируют буряльщики, которыми руководят Петр Стратонович Матвейчук и Геннадий Павлович Никулин. Первый пробурил сверх плана 181 погонный метр скважин, второй — 616 метров.

Экипаж водителей, возглавляемый Геннадием Артуровичем Киевским и, сверх плана перевез 19000 кубометров горной массы, что составило 121,6 процента, а водители Владимира Михайловича Рубашина на свой счет записали 15,7 тысячи кубометров горной массы, перевезенной сверх плана

В минувшее воскресенье на руднике неплохо потрудились смена, руководимая Михаилом Степановичем Карачевым. План по отгрузке горной массы выполнен на 119,1 процента. Смена водителей Василия Кондратьевича Сидько выполнила план на 124,7 процента

На 100,3 процента выполнил суточное задание экипаж экскаватора В. Д. Дьячкова и на 134,4 процента экипаж И. А. Подгорного.

Г. ЛЕБЕДЕВА.  
Инженер по соцсоревнованию.



## Общий успех

14 ноября коллектив диатомитового цеха завершил задание по выработке диатомитового порошка.

Основная заслуга в этом работников отделения обжига, где наилучших результатов добиваются обжигальщики Р. Г. Докторов, З. Н. Иванова, А. А. Дружинина, выполняющие нормы выработки на 125—145 процентов.

Лучших результатов в социалистическом соревновании среди бригад добился коллектив В. М. Бутрышева, выполнявший с нача-

## НА УДАРНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ла пятилетки план на 103,5 процента.

Большая заслуга в успехе всего коллектива принадлежит работникам отделения добычи, бесперебойно обеспечивающих сырьем основное производство, выполнивших с начала пятилетки задание на 103,9 процента, работников электро-механической службы, постоянно поддерживающих технику и оборудование в исправном состоянии.

Поздравляю с завершением пятилетнего задания по выпуску диатомитового порошка всех трудящихся цеха, желаю дальнейших трудовых успехов в деле выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXVI съезда КПСС.

Р. ТИТОВА.  
Экономист диатомитового цеха.

## ПО ЛИЧНЫМ ПЛАНАМ

Подведены итоги социалистического соревнования по личным творческим планам среди инженерно-технических работников комбината.

Победителями признаны:

Владимир Николаевич ТЮТЮННИК, электрик участка обезвоживания и сушки дробильно-обогащительной фабрики. Он третий год выходит победителем этого соревнования. Владимир Николаевич удостоен на-

грудного знака «Лауреат премии ГОКа».

Юрий Алексеевич ИСТОМИН, начальник службы подвижного состава железнодорожного цеха.

Дмитрий Петрович ДАВИДЕНКО, начальник диатомитового цеха.

Анатолий Иванович ТИЩЕНКО, начальник участка сетей и подстанций электроцеха

Все они занесены на доску Почета комбината.

## В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

### Оперативно реагировать на замечания

Ежемесячно на комбинате проходит 120—140 цеховых участковых, сменных и других рабочих и профсоюзных собраний, в которых принимают участие до трех тысяч трудящихся. Как правило в работе собрания представители администрации и общественных организаций.

На собраниях ежемесячно выступают 350—400 человек. Высказываются немало критических замечаний и предложений, направленных на улучшение организации производства, охраны труда в коллективах ремонтно-механического цеха, дробильно-обогащительной фабрики и не-

которых других цехов удовлетворительно налажен учет замечаний, ведется работа по их устранению.

Профсоюзный комитет комбината особое внимание уделяет критическим замечаниям и предложениям.

Вместе с тем, в работе профкома, профсоюзных комитетов цехов имеются существенные недостатки в проведении рабочих собраний, в работе с критическими замечаниями и предложениями. Нерегулярно проходят рабочие собрания на руднике, в автотранспортном цехе. Многие критические замечания повторяются из года в год. Продолжаются жалобы рабочих на неудовлетворительное обеспечение спецодеждой, на стирку ее и ремонт, много недостатков в обеспечении рабочих спецодеждой. Все

## Работу проводить постоянно

это было отмечено на заседании парткома при рассмотрении вопроса «О работе профкома с критическими замечаниями и предложениями, высказанными на рабочих собраниях».

В принятом постановлении партийный комитет предложил профкому добиться от цеховых комитетов и администрации цехов своевременного выполнения критических замечаний и составленных по ним мероприятий.

## Коллектив службы экс-

плуатации электровозов железнодорожного цеха. В постановлении сказано, что администрация, общественные организации цеха и службы продолжили работу по проведению планерных совещаний, проводится анализ работы в предыдущую смену, отмечаются недостатки, определяются задачи на текущую смену, дается информация о работе комбината в целом. В расномандировочной имеется стемд итогов производственной деятельности локомотивных бригад за сутки и за месяц.

Вместе с тем, в работе планерных совещаний имеется ряд недостатков, приказ директора комбината «О проведении сменно-встречных собраний» выполняется не в полном объеме, не всегда своевременно обсуждаются нарушения в работе. Неудовлетво-

## рительно начал учебный

год в школах коммунистического труда. При составлении плана по улучшению воспитательной работы в службе подошли формально. В плане нет вопросов профилактики правонарушений трудовой и производственной дисциплины, борьбы с пьянством. В результате количество правонарушений не уменьшилось, а возросло. За 10 месяцев текущего года 13 человек доставлены в вытрезвитель, 21 был отстранен от работы. Не была также запланирована индивидуальная работа с трудящимися службы, проживающими в общежитии.

Руководство службы и железнодорожного цеха предложено продолжить работу по укреплению трудовой дисциплины, воспитанию трудящихся, устранению недостатков, отмеченных в постановлении парткома

## XXII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

22 ноября состоялась XXII городская отчетно-выборная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь горкома КПСС В. П. Сулимов.

С большим подъемом делегаты избрали почетный президиум — Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

С отчетным докладом о работе городского комитета партии за период с декабря 1978 по ноябрь 1980 года выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. Сулимов.

Отчет о работе ревизионной комиссии городской партийной организации сделал ее председатель И. П. Буров.

В прениях по отчетным докладам выступили секретарь парткома Оленегорского ГОКа В. П. Лягов, плавильщик комбината «Североникель» А. Г. Анжмов, управляющий трестом «Кольстрой» Ю. М. Зелянский, секретарь партбюро обу-

ной фабрики Г. А. Ромистрова, секретарь парткома треста «Оленегорсктажстрой» А. А. Бочкарев, бригадир птицеводов совхоза «Мончегорский» А. М. Васильева, бригадир монтажников управления «Севзапстальконструкция» В. П. Воробьев, председатель Мончегорского горисполкома И. А. Матыцин, директор комбината «Североникель» А. С. Крылов, бригадир штукатуров-малеров управления «Спецстрой» М. Я. Афанасьев, председа-

тель городского комитета НК А. Т. Голубев, машинист экскаватора Оленегорского ГОКа Б. В. Паршин, преподаватель школы №14, секретарь партийного бюро Г. И. Грубин, водитель автоколонны № 1442 Г. А. Твердов, секретарь парткома треста «Кольстрой» Б. А. Шибанов, директор Оленегорского ГОКа П. И. Зеленов, с докладом мандатной комиссии — ее председатель, заведующий организационным отделом горкома КПСС Н. П. Дедков.

В работе конференции приняли участие и выступили второй секретарь Мур-

манского обкома КПСС А. И. Пободоносцев и главный инженер всесоюзного промышленного объединения «Союзникель» Г. В. Рябов.

В работе конференции также приняли участие заведующий отделом строительства обкома КПСС В. И. Горячий, первый секретарь обкома ВЛКСМ, кандидат в члены бюро обкома КПСС В. Ф. Костюкович, секретарь облисполкома А. И. Раутов, начальник Главмурманскстроя М. Е. Момот и другие руководители областных организаций.

Принято постановление, в котором намечены очередные задачи городской партийной организации.

Избраны новый состав городского комитета КПСС, ревизионной комиссии городской партийной организации и делегаты на областную партийную конференцию.

Делегатов конференции приветствовали юные пионеры

Конференция закончилась пленум партийного гимна — «Интернационал»



Дорогая редакция! Нам надо помочь. Мы еще молоды, и нам хочется повеселиться, с пользой для себя провести время. Но сделать это в Оленегорске трудно — при наличии хороших культурно-просветительных учреждений нами никто не хочет заниматься. А почему нельзя проводить такие вечера, где молодежь могла бы потанцевать и в то же время узнать что-то новое о поэзии, музыке, искусстве.

Город наш еще молодой, он должен расти и развиваться и наша задача — активно участвовать в его строительстве и благоустройстве. Но в то же время кто-то должен уделять внимание и организации досуга молодежи, устраивать почаще различные вечера, встречи, создавать клубы.

**З. ВАСИЛЬЕВА, А. МУРАЧЕВА, Т. ЕРОФЕЕВА, В. СЕРГЕЕНКО.**

Дорогая редакция! Мы думаем, что волнующий нас вопрос можно решить своими силами и надеемся, что нам окажут в этом помощь. Поэтому и обращаемся в газету.

Как ни странно, в городе не созданы условия для проведения досуга молодежи. И многие из нас не знают, куда пойти вечером.

Внимание молодых привлекает проводимая в Доме культуры дискотека. Здесь можно было потанцевать, познакомиться с новыми музыкальными произведениями, ансамблями. Но сей-

час работа клуба «Диско-33» свелась к проигрыванию пластинок, вечера стали неинтересными.

29 октября, например, мы купили на дискотеку билеты, на которых было написано, что начало в 19-30. Вечером же у входе в Дом культуры вывесили объявление, что дискотека начнется в 20 часов. Фактически начало состоялось в 20

молодежи в городе разделяют многие. Казалось бы, в Оленегорске большой стадион, спортивный комплекс. Дворец спорта с искусственным льдом, Дом культуры, кинотеатр. А молодежи пойти некуда. Парadoxально, но факт. Ведь во Дворце спорта не пойдешь — он открыт только в дни массовых мероприятий, какие бывают, к сожалению, не часто,

Авторы второго письма высказывают опасение по поводу работы клуба «Диско-33», который последнее время пользовался интересом у молодежи. А ведь если организаторы его не будут искать новые формы работы и если все здесь будет сведено к «проигрыванию пластинок», то и сюда никто не пойдет. И об этом стоит подумывать работникам Дома культуры и Дворца спорта, ответственным за организацию массовых мероприятий. Ведь их задача заинтересовать людей, сделать так, чтобы молодежь уходила из культурных учреждений довольная проведенным здесь временем, а не сожалела о том, что это время потрачено напрасно.

У нас немало возможностей для создания новых клубов и кружков, которые могли бы объединить, например, любителей шахмат, музыки, живописи. Но нужны организаторы, способные заинтересовать ребят интересными беседами, диспутами, концертами. В повышении качества проводимых мероприятий и кроется в первую очередь решение проблемы свободного времени молодых горожан. И здесь широкое поле деятельности для культурных и спортивных организаторов, комсомольских вожаков. Именно им следует постоянно искать новые формы работы с молодежью, пути приобщения их к миру прекрасного, объединить их в клубы по интересам.

## КАК ОРГАНИЗОВАТЬ ДОСУГ?

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

часов 30 минут. Да и как началось. Выходит человек и говорит:

— Дискотека сегодня внеплановая, поэтому мы включим музыку, а вы танцуйте.

9 ноября все повторилось.

— Раз вы сюда пришли, значит у вас есть настроение. Веселитесь, музыку мы включим.

Так выходит, если у нас хорошее настроение, так нам надо его испортить? Ведь проводили же раньше вечера интересно. Был ведущий, была определенная программа. Было интересно. Почему же сейчас даже здесь стало неинтересно?

О. ПЕЛЕВИНА, Т. ЛАНКЕВИЧ.

фильм можно посмотреть лишь один-два раза в неделю. Ну а что делать в остальное время? Можно пойти на спектакль, на соревнования по волейболу, на дискотеку, на хоккейный матч. Но давайте пройдем по городу вечером и посмотрим, где же больше всего собираются молодые оленегорцы. Во Дворце спорта, в Доме культуры или в кинотеатре? Нет, на улицах и в подъездах, в то время, как многие помещения спорткомплекса и Дома культуры пусты. Почему? Ответить на этот вопрос нам помогают сами ребята. Спросите, почему тот или иной подросток не идет на стадион или на спортивную площадку, на концерт или на лекцию, и он ответит: «Не интересно там».

## ЕСЕНИН В ЗАПОЛЯРЬЕ

Кольская земля произвела на меня неизгладимое впечатление.

Из письма С. ЕСЕНИНА.

Листья кружатся невесомые. Небосклон синей дымкой овеян. Показалось мне, будто бы снова в Заполярье вернулся.

По угрюмому Белому морю Он торопится встретиться с нами.

Как тогда, и ликуя, и споря, вновь на палубе машет руками.

Все такой же кудрявый, веселый, неуемный на песни и ласки.

Проплывают поморские села, приближается порт.

И засветится на бумаге Драгоценное стихотворенье.

А над морем — кружатся гаги, А на море — чернеют топили.

Расступаются медленно воды, открываются новые дали, И Есенин с улыбкой, сквозь годы, все любит.

Заполярье. С. ЛОКТИХОВ. Работник АТЦ.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

22 октября в нашей газете был опубликован критический материал «Вот так убрал».

Как сообщил в газету начальник передвижной механизированной колонны № 2 А. А. Лаврентьев, работы по засыпке металлолома грунтом в районе, указанном в статье, прекращены и впредь вести не будут.



В среднем городском профессионально-техническом училище № 20 готовятся кадры для нашего комбината. Ребята настойчиво познают теорию, овладевают практическими навыками. На снимках: на занятиях в мастерских училища. Фото Ю. ЛЫСЕНКО.



## Зовет лыжня оленегорцев

Массовый конкурс «Лыжня зовет» проводится с целью привлечения к лыжному спорту жителей города. Трасса конкурса проходит в районе лесопарка.

Конкурс проводится с 29 ноября по 31 марта.

В декабре участникам конкурса будут выдаваться специальные карточки, в которых будет записываться пройденное участником расстояние.

Для участников конкурса устанавливаются следующие нормативы:

для детей и подростков — 80 километров, для взрослых — 150 километров. Выполнившие норматив награждаются памятными значками.

Контрольный пункт конкурса будет работать каждую субботу и воскресенье с 11 до 14 часов.

## ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

29 ноября Открытие конкурса «Лыжня зовет» Начало в 12 часов

30 ноября Лыжная смешанная эстафета среди сборных команд цехов комбината и предприятий города Начало в 12 часов

Первенство СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б»

«ГОРНЯК» (Оленегорск)

29 ноября  
30 ноября

«ХИМИК» (Хохтла-Ярве)

Начало в 19 часов  
Начало в 15 часов

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ ДОМ КУЛЬТУРЫ

27 ноября. Художественный фильм «ДВОЕ В ГОРОДЕ», начало в 12, 17, 19, 21 час.

Для детей: мультсборник № 7, начало в 10 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал.

26 ноября. Художественный фильм «СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ», начало в 16, 18-15, 20, 22-15.

27 ноября. Художественный фильм «ЛЕОПАРД НА СНЕГУ», начало в 12, 14, 16, 18-15, 20, 22-15.

## МЕНИЮ

трекомнатную квартиру в г. Мончегорске на равноценную в Оленегорске. Обращаться по адресу: г. Оленегорск, ул. Мира, 33, кв. 14. Телефон 40-67.

## НАША ЛИДА

В ПЕРВЫЕ Лидию Рудковскую я увидел зимой на лыжных соревнованиях. Стройная, высокая, она как-то сразу привлекла внимание. Бежала она тогда за центральные ремонтно-механические мастерские в эстафете 3x5 километров последней. Положение команды было незавидно: подруги передали ей эстафетную палочку только третьей ми. Но Лида нашла себе силы, проявила в этом большую волю к победе и к финишу пришла первой, принесла тем самым команде чемпионское звание.

В летние месяцы Лиду можно было увидеть на беговой дорожке стадиона или в секторе для метания гранаты или толкания ядра. И здесь она блистала успехами, опережая своих соперниц. От ее успехов во многом зависело командное первенство оцела.

В то время в нашей стране вводился комплекс ГТО. Стали проводить соревнования по многоборью комплекса ГТО, в программу которых входили бег на 100 м, метание гранаты, стрельба, плавание и кросс. Чтобы быть хорошим многоборцем, надо быть одинаково сильным во всех этих видах спорта.

Как-то после одного соревнования, где Лида стала чемпионкой комбината в беге на 100 и 200 метров, я подошел к ней и предложил заниматься в легкоатлетической секции.

— Какая из меня многоборка, — сказала Лида улыбаясь. — Со стрельбой я не в ладах, да и в плавании тоже. Не получится.

Но на следующий день Лида пришла на тренировку, и потекли дни напряженной и трудоемкой работы. Если в беге и метании гранаты у нее все шло хорошо, то со стрельбой и в плавании дела обстояли куда хуже. Стрелять Лида училась. А что касается плавания, то в бассейн ее приходилось вести почти за руку.

Настойчивости и упорства Лиде не занимать. Волевая спортсменка преодолела себя. Сейчас она прекрасно стреляет.

МНОГОБОРЦЫ спортклуба «Лалландия» — семикратные победители первенства Мурманской области, а Лидия Рудковская — неоднократная чемпионка области, серебряный и бронзовый призер кубка ВЦСПС среди коллективов 1979 года, кандидат в мастера спорта по многоборью ГТО.

В. ШМЕЛЕВ.

Тренер по легкой атлетике.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярье руда» Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 8841.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заполненная РУДА

ПЯТНИЦА,

28

ноября

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 96 (1984)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## БЕРЕЧЬ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Борьба за наиболее полное, производительное использование каждого часа, каждой минуты трудового дня — одно из основных направлений в социалистическом соревновании. Так, за счет уплотнения времени, систематического перевыполнения сменных заданий трудящиеся многих цехов досрочно завершили пятилетнее задание и сейчас готовят достойную встречу XXVI съезду КПСС. Среди них экипажи буровых станков, возглавляемые В. А. Компезым, П. С. Матвейчуком. Стабильно и уверенно работает диатомитовый цех, который в ноябре завершил задание пятилетия по выпуску диатомитового порошка, а шесть обжигальщиков этого цеха Р. Г. Докторов, З. Н. Иванова и другие досрочно выполнили пятилетку. Индивидуальные пятилетние задания выполнили электросварщики ремонтно-механического цеха Г. В. Шлеханова, Г. С. Еремеева, фрезеровщик А. И. Кантченко.

Примеры добросовестного труда показывают многие другие ветераны и молодежь нашего комбината. С увеличением роста производства, ускорением технического прогресса все выше цена рабочего времени. «Для того, чтобы успешно решать многообразные экономические и социальные задачи, стоящие перед страной», — отмечал товарищ Л. И. Брежнев в докладе на XXV съезде КПСС, — нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда». Достичь этого роста можно, лишь настойчиво сокращая непроизводительные потери рабочего времени. Однако в цехах комбината еще много рабочего времени расходуется попусту. Источники таких потерь — недостатки в организации производства и труда. Отсутствие ритма, штурмовщина, сбой в материально-техническом снабжении мешают рационально строить рабочий день, расколаживают людей. Трудно, например, рассчитывать на то, что призыв «экономить время» дойдет до ума и сердца труженика, если ему приходится то и дело проставать из-за поломок машин, оборудования или нехватки сырья, нечеткого планирования. А такие факты, к сожалению, встречаются во многих цехах комбината. Вот несколько цифр. В ожидании ремонта вив-плавовые простои экскаваторов только в октябре составили столько времени, за которое можно добыть 299,5 тысячи кубометров. На фабрике из-за внеплановых простоев оборудования коллектив участка Дробления простоял 386 часов, обогащения — 1337 часов, обезжелезивания и сушки — 46 часов. Не лучше дело и у железнодорожников, которые из-за простоев локомотивов потеряли 108 часов. Большие простои автомобильного транспорта. Только простои большегрузных автосамосвалов составили по разным причинам за месяц 7431 час.

Беречь рабочее время! Этот призыв должен дойти до сердца каждого участника предсъездовского соревнования, находить конкретное воплощение в сверх-плановых кубометрах горной массы, тоннах выработанного концентрата, выполнении ремонта оборудования и так далее.

До конца пятилетки остается все меньше времени. Чем эффективнее будет использоваться каждый час рабочей смены, тем выше будут результаты хозяйствования на завершающем этапе пятилетки, тем с большими достижениями придут трудовые коллективы комбината к XXVI съезду КПСС.



В тресте «Оленегорсктяжстрой» одной из лучших по праву считается бригада заслуженного строителя РСФСР Павла Ивановича Николаева. По ударному коллективу трудился не строительством новых мощностей Оленегорского горно-обогатительного комбината по производству 1275 тысяч тонн железнорудного концентрата. Неоднократно его называли победителем в социалистическом соревновании по принципу «рабочей эстафеты». Более чем на полгода раньше строители завершили свое пятилетнее задание.

Однако речь пойдет не об этой бригаде. Мы хотим рассказать о человеке, который внес огромный вклад

## КАВАЛЕР

в ее успехи и является одним из самых передовых рабочих треста. Это машинист автокрана управления механизации «Оленегорсктяжстрой» Леонид Иванович Плешков, который недавно в числе большой группы работников, отличившихся на оленегорской стройке, был удостоен высшей награды Родины — ордена Ленина.

У этого человека трудная и яркая судьба.

Родился на Вологодчине. В 15 лет поступил в Ленинградский железнодорожный техникум. А через год начался война. Как и все его ровесники, которым до

## ЗАДАЧИ МОЛОДЫХ

«Твои предложения по улучшению комсомольской работы» — анкета на такую тему была проведена комсомольским бюро дробильно-обогачительной фабрики. В ней несколько пунктов: год и месяц рождения, образование, где и кем, с какого времени работает на дробильно-обогачительной фабрике, с какого времени в комсомоле и просьба высказать свои предложения по заданному вопросу. Уже сама постановка вопроса говорит за себя. Комсомольское бюро решило основательно изучить мнение членов ВЛКСМ, чтобы с учетом всех высказанных предложений строить дальнейшее начинание.

Отрадно, что многие комсомольцы серьезно думают о более глубокой, интересной жизни своей организации. Вот что написал в своем ответе комсомолец с 1975 года Владимир Мареев:

Предлагаю регулярно освобождать участников соревнований от работы, чаще проводить субботники. Неплохо один из них провести на объектах пятой очереди расширения комбината и посвятить его XXVI съезду КПСС, чаще выходить на дежурство по охране общественного порядка, больше достойных комсомольцев рекомендовать для вступления в ряды КПСС.

Электрик Владимир Гончаров. Предлагаю организовать группу здоровья для молодежи, чаще проводить вечера для молодых рабочих, в парке заложить аллею славы комсомола.

Больше вовлекать ком-

сомольцев в спортивные мероприятия, выдвигать среди них лучших и поощрять. Повысить гласность комсомольской работы. Если ее нет, об этом тоже полезно напоминать. Мало комсомольцев участвует в работе добровольной народной дружины. Нет конкурсов среди молодежи на звание «Лучший по профессии», — такую запись сделал комсомолец Сергей Зайцев.

Надо чаще организовывать выезды молодежи на базу отдыха в Лавландию, улучшить культурно-массовую работу, администрации фабрики нужно серьезней относиться к спортивной работе, побольше внимания уделять молодежи, чаще поощрять отличившихся как в труде, так и общественной жизни, больше внимания уделять улучшению жилищных условий молодежи. Надо создать агитбригаду фабрики — вот далеко не полный перечень проблем, которые волнуют молодежь дробильно-обогачительной фабрики. К их изучению комсомольское бюро надо подойти со всей серьезностью. И уж, если предложения высказаны членами комсомольской организации, то они должны найти отражение в работе с молодежью.

Результаты анкеты обобщены на прошедшем недавно комсомольском собрании дробильно-обогачительной фабрики. По ним намечены мероприятия, принято постановление. Претворить намеченное в жизнь — главная задача комсомольцев фабрики.

Б. КАРАСЕВ,  
Секретарь комитета комсомола комбината.

воинской службы оставалось всего ничего, Леонид Плешков тем не менее во что бы то ни стало стремился раньше попасть на фронт. Но так сложилось, что первый бой он принял лишь в январе 1945 года. О том, как воевал десантник

## ОРДЕНА ЛЕНИНА

Плешков, можно судить по его наградам — орденам Красной Звезды и Славы третьей степени, медалям «За освобождение Вены» и «За победу над Германией». Правда, получил он их, как говорится, оптом — почти все сразу, когда после ранения в апреле 45-го лежал в госпитале маленького чешского городка. Здесь встретил он День Победы.

После демобилизации вернулся в родную деревню. Очень немногие семьи тогда дождались такого же счастья.

В 1968 году судьба привела его в Оленегорск. Здесь в управлении механиз-

ации Плешков работал на экскаваторе, и впоследствии на автокране.

Бригада П. И. Николаева предпусковой период на комплексе по производству 1275 тысяч тонн концентрата ежедневно перевыполняла задания в полтора раза

130—140 процентов — ежесменное выполнение нормы у П. И. Плешкова. Вместе они уложили почти тысячу кубометров одного только сберного железобетона. Коммунист Л. И. Плешков личное пятилетнее задание, как и обещался, выполнил к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. А сейчас принял новое обязательство — перед открытием XXVI съезда партии неделю отработать на эконоомленных горючосмазочных материалах.

На снимке: Л. И. ПЛЕШКОВ.

Фото А. Гергеля.

## Дробильно-обогащающее РАБОЧЕГО

## Что волнует горняков

Два года назад экипаж, в котором я работал, установил рекорд, отгрузив 1450 тысяч кубометров горной массы. А в этом году за 10 месяцев — тем же составом нам удалось отгрузить только 468 тысяч кубометров. Такой низкий результат является следствием неорганизованности, просчетов в ведении горных работ со стороны руководства рудника и отдела капитального строительстве комбината. Планирование горных работ, как перспективное, так и текущее, в условиях быстрого понижения карьера, приме-

нения комбинированного транспорта, постоянного изменения транспортной схемы, требует продуманного подхода, учета всех реальных трудностей, согласованной работы асах цехов. В последние годы коллектив рудника переживает определенные трудности. Неудовлетворительно работает механическая служба. Пока еще больше простоя такой высокопроизводительной техники, как восьмикубовые экскаваторы. К сожалению, насто а щ и х сдвигов в улучшении ремонтной базы, в организа-

ции труда мы не видим, хотя об этом много говорится в различных инстанциях. Насторожен коллектив такое, чтобы трудиться с полной отдачей. Такое настроение не только у нашего, но и у других экипажей экскаваторов. Одного нет — возможности работать с полной отдачей. Больше надежды коллектив возлагает на ввод в строй действующих корпусов крупного дробления в карьере. С его сооружением строители должны поторопиться. Уж больно темпы работ тут низкие.

Среди множества проблем, связанных с освоением новых мощностей, не первый план выдвигается проблема своевременной подготовки кадров. Пока людей не хватает, многие экипажи экскаваторов и буровых станков работают в одно лицо. Это не лучший метод. Проблема кадров острая, но она решается медленно. В свое время на руднике большое внимание уделялось работе и созданию комсомольско-молодежных экипажей. Молодежь на деле показывала, что она

может работать не хуже ветеранов. Сейчас о комсомольско-молодежных коллективах упоминается только в отчете. На мой взгляд, да так думают многие молодые горняки, следовательно бы больше организовывать комсомольско-молодежных бригад. От этого дело не пострадает. Учиться на руднике есть у кого. У нас немало замечательных людей. Мы охотно перенимаем у них все лучшее. Но дело в том, что в ближайшее время некоторые из них уйдут на заслуженный отдых. Пока они работают,

можно побольше давать молодежи самостоятельности, потому что рядом всегда будет старшие товарищи, и если что не будет получаться, они придут на помощь.

Огромное стремление у коллектива рудника достойно встретить XXVI съезд КПСС, выправить создавшееся трудное положение, выйти на те рубежи, которые были в прошлом. Это коллективу под силу. Надо более четко организовать работу, устранить все помехи, какие мешают нам трудиться в полную силу.

В. ПАРШИН,  
Машинист экскаватора лауреат премии Ленинского комсомола.



# Зал для счастливых

НАШЕМ ГОРОДЕ

В минувшую пятницу в девятиэтажном здании по улице Космонавтов гостеприимно распахнул двери зал бракосочетания. На торжественную церемонию открытия пришли представители обществности города, друзья и знакомые тех, кому была оказана честь первыми зарегистрировать брак. Пока молодожены в ожидании торжественного акта регистрации. На торжественную церемонию открытия пришли представители обществности города, друзья и знакомые тех, кому была оказана честь первыми зарегистрировать брак. Пока молодожены в ожидании торжественного акта регистрации.

Город получил неплохой подарок. Думается, что он придет по душе горожанам. И не беда, что пока здесь еще предлагается не так уж много услуг для молодоженов. Все еще впереди. Как сказали работники загса, сфера оказания услуг с помощью организаций города в ближайшее время решает целый ряд проблем. Например, намечено в торжественных организациях оформить больше уголков, в которых можно будет приобрести товары, необходимые в быту молодоженам.

И вот наступает торжественный час. К подъезду подкатывают празднично оформленные автомобили с женихом и невестой. Их встречают работники исполнительного аппарата городского Совета народных депутатов, поздравляют. Затем молодых провожают в зал бракосочетания. Здесь их ждут друзья и знакомые. Право первыми быть зарегистрированными в новом загсе предоставлено жителям нашего города Владимиру Сквородкину и Людмиле Сивозовой. Они обмениваются кольцами, им вручается свидетельство о браке, памятная книга «Летопись семьи». Молодоженов приветствовал председатель Оленегорского исполкома городского Совета народных депутатов М. М. Кузьмин. И так, в новом загсе зарегистрирована новая семья. Счастливого вам пути по жизни!

**Г. МАКСИМОВА.**  
Секретарь горисполкома.

## ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

В ателье № 1 пошив женской одежды (ул. Бардина, 17, тел. 24-55) сокращены сроки на пошив платьев, блуз, костюмов.

В ассортименте имеются шерстяные и шелковые ткани различных расцветок.

В салоне ателье организована выставка тканей для свободной продажи.

Салон работает с 10 до 20 час., выходной — воскресенье.

В Доме быта (ул. Парковая, 9, тел. 31-87) сокращены сроки на ремонт и обновление верхней мужской и женской одежды.

В ателье могут выполнить следующие виды работ:

- починить износившиеся части одежды (рукава, карманы, борты), подогнать изделие по фигуре (укоротить, удлинить, заузить изделие);
- сменить подкладку; подшить низ изделия или подкладки, изменить фасон воротника и др. виды работ.

В ателье имеется искусственный мех, которым можно обновить одежду (воротник, манжеты, лацканы), удлинить за счет меха пальто, куртку, что придает изделию современный модный вид.

Салон работает с 10 до 20 часов, выходной — воскресенье.

# ВСЕРОССИЙСКИЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПРАЗДНИК УЧАЩИХСЯ

С 29 июня по 5 июля в Ленинграде будет проводиться Всероссийский литературный праздник учащихся общеобразовательных школ «В. И. Ленин в советской литературе и искусстве». В этом празднике примут участие учащиеся 7—10 классов, ставшие победителями областного праздника, который состоится в марте—апреле 1981 года.

Отчеты школьных кружков, клубов, литературных объединений по проделанной работе (ленинские уроки, чтения, встречи с ветеранами партии и комсомола, читательские конференции, посещение музеев, мемориальных мест, литературные праздники «С Лениным в сердце» должны быть составлены к 1 марта 1981 года.

Всероссийский литературный праздник «В. И. Ленин в литературе и искусстве» проводится Министрством просвещения РСФСР, ЦК ВЛКСМ, Министерством культуры РСФСР, Всероссийским обществом охраны памятников истории и культуры. Проведение праздника должно способствовать повышению роли литературы и других видов искусства.

и революционной деятельностью В. И. Ленина, ознаменованной с опытом педагогических коллективов Ленинграда по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, встретятся с ведущими деятелями культуры, музейными и библиотечными работниками.

Все участники заключительного этапа Всероссийского праздника награждаются памятной грамотой.

В ходе праздника организуется выставка творческих школьных, клубных, литературных объединений, секций юных книголюбителей. Будет проведен целый ряд конкурсов.

Каждая делегация представляет на секции рефераты, доклады, творческие литературные и живописные работы, материалы выставки, отражающие работу литературного кружка, клу-

ба, факультатива, школьного музея.

25 лучших литературных музеев, клубов, обществ награждаются памятными призами и дипломами Всероссийского оргкомитета. 15 делегаций, представивших на праздник лучшие материалы выставок, награждаются памятными призами и дипломами Всероссийского оргкомитета. 10 лучших организаций, активно участвовавших в работе секций, конкурсов праздника, награждаются теми же дипломами. 70 учащихся и 70 организаторов работы с детьми, представивших на секции лучшие рефераты, доклады, сообщения и 70 учащихся — победителей конкурса (по 10 человек от каждого конкурса) награждаются памятными призами и дипломами оргкомитета. Лучшие руководители школьных музеев, клубов, литературных объединений, кружков, секций при библиотеках награждаются памятными призами и дипломами Всероссийского оргкомитета.

Приглашаем оленегорцев принять активное участие в литературном празднике.

**А. ВОРОПАНОВА.**  
Зав. библиотекой Дома культуры.

## Все о Ленине



Более тридцати лет работает телеграфистом Феня Кузьминична Нехова. В Оленегорском отделении связи она пользуется заслуженным авторитетом.

На снимке: Ф. К. НЕХОВА и ее помощница Вера ПИЛЬКАС.

## Спорт На водных дорожках

Два дня в плавательном бассейне проходили соревнования по плаванию, в которых участвовали спортсмены Мурманской области. В них приняли участие более 80 юных спортсменов из Мурманска, Ковдора, Мончегорска, Никеля и Оленегорска.

В возрастной группе 1971 года рождения первое место заняла команда Мончегорска, второе — Мурманска, третье — нашего города.

Неудачу своих младших товарищей исправила первая команда Оленегорска (1970 год рождения). С отрывом более чем в 40 очков она опередила занявшую второе место первую команду из Ковдора, на третьем месте — вторая команда Ковдора.

В личном зачете успешно выступили учащиеся спецкласса Аркадий Сидоров, Света Васильева (Оленегорск), одержавшие победы на дистанциях 100 метров баттерфляем, 200 — в комплексном плавании и 400 вольным стилем. Хорошо выступили и другие члены команды. Лена Дичева заняла третье место

на дистанции 200 метров комплексного плавания, второе место — на 400 метров вольным стилем и 100 метров — на спине.

Валера Турчанинов занял второе место на дистанции 100 метров стилем брасс. На этой же дистанции тем же стилем заняла второе место учащаяся школы № 15 Инна Феоктистова.

В эстафете 6x50 метров вольным стилем и 6x50 метров комбинированным стилем наша команда заняла первое место.

Среди ребят 1971 года рождения лучше других выступила учащаяся школы № 21 Оля Голин, одержавшая победу на дистанции 100 метров брассом и баттерфляем и второе место на дистанции 100 метров в комплексном плавании.

Матчевая встреча по плаванию в нашем городе одновременно была первым этапом первенства области.

**В. ЧАЛДУШКИН.**  
Главный судья соревнований.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

29 ноября Открытие конкурса «Лыжня зовет» Начало в 12 часов

30 ноября Лыжная смешанная эстафета среди сборных команд цехов комбината и предприятий города Начало в 12 часов

Первенство СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б»

«ГОРНЯК» «Х И М И К»  
(Оленегорск) (Нохтла-Ярве)

29 ноября Начало в 19 часов

30 ноября Начало в 15 часов

ПЕРЕД ИГРАМИ ПЕРВЕНСТВА СССР С ПОКАЗАТЕЛЬНЫМИ ВЫСТУПЛЕНИЯМИ ВЫСТУПАЮТ ФИГУРИСТЫ ЛЕНИНГРАДА. НАЧАЛО 29 НОЯБРЯ В 18 ЧАСОВ, 30 НОЯБРЯ В 14 ЧАСОВ.

БИЛЕТЫ, КУПЛЕННЫЕ НА ХОККЕЙ, ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ И НА ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ.

## Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ.

28 ноября. Детский клуб любителей книги «Книжкине больница», начало в 10 часов в детской библиотеке.

29 ноября. Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЕ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ», начало в 12, 17, 20 часов.

Городская детская конференция, посвященная 160-летию Ф. Энгельса, начало в 14 часов.

Тематический вечер для молодежи комбината «МЫ — МОЛОДЫЕ СТРОИТЕЛИ ЗЕМЛИ», начало в 19-30.

30 ноября. Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЕ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ», начало в 12, 17, 20 часов.

Для детей. Художественный фильм «НАС ЧЕТВЕРО», начало в 15 часов.

Клуб выходного дня для учащихся школы № 15, начало в 10-30.

Клуб любителей музыки «Диско-33», начало в 19-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

28—29 ноября. Художественный фильм «ЛЕОПАРД НА СНЕГУ», начало в 12, 14, 16, 18-15, 20, 22-15.

Малый зал

28—30 ноября. Художественный фильм «ОТряд особого назначения», начало в 18-30, 21 час.

30 ноября. «ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА УЛЫБКУ», начало в 13, 15, 17 часов.

Профессиональной пожарной части комбината № 36 требуются пожарники. Оплата 90—100 рублей. Выдается бесплатное обмундирование и спецодежда. Работа по скользящему графику.

Обращаться по адресу: промплощадка комбината, пожарное депо, администрация ППЧ-36.

Оленегорскому отделению связи на постоянную работу требуются почтальоны. Обращаться к начальнику отделения связи.

Оленегорскому отделению Стройбанка СССР на постоянную работу требуются экономисты.

Обращаться по адресу: Ленинградский проспект, 7, тел. 22-04.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру с телефоном в г. Оленегорске на равноценную или однокомнатную в г. Свердловске.

Обращаться по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, 27, кв. 32. Телефон 24-35.

**ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.**

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»

Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 8842.